

СРЕДА  
2 декабря 1942 г.  
№ 112 (1654)  
ЦЕНА 15 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

## ГОРНЯКИ, НЕ ОТСТАВАЙТЕ!

Весть об успешном наступлении доблестных частей Красной Армии в районе города Сталинграда молниеносно облетела все шахты треста "Кагановичуголь". С чувством глубокой радости горняки приняли сообщение Советского Информбюро о наступлении. На всех шахтах с большим подъемом состоялись митинги, на которых горняки от всего сердца поздравили красных воинов с героической победой. И они взяли обязательства — на радостную весть ответить новым производственным подъемом. Еще сильнее удар на фронте, проходящем через каждый забой!

С большим вниманием прослушали каждое слово сообщения Совинформбюро об освобождении родных городов и станиц горняки краснознаменной шахты "Суртаки". На митинге передовой горный мастер т. Ращук обязался в ноябре дать сменой сверх плана 500 тонн угля, а коллектив шахты — 1.000 тонн угля. Обязательство с честью выполнено. Слово горняка — крепкое слово! Коллектив "Суртаки" нанес крепкий удар по врагу.

С огромным подъемом работали в третьей декаде ноября горняки 4 участка шахты № 5 (начальник т. Переверзев). В ответ на успехи Красной Армии они, выполнив досрочно ноябрьский план, решили работать еще лучше и выдать сверх плана более тысячи тонн угля. Это обещание также выполнено с честью.

Многие шахтеры, воодушевленные победой под Сталинградом и на Центральном фронте, значительно повысили свою производительность труда. Забойщик 6 участка шахты № 4 т. Ольшевский каждый день перевыполняет норму в три раза, а в отдельные дни дает почти 400 процентов задания. Так работает т. Парфененок и другие шахтеры.

Мы вступили в декабрь — последний месяц 1942 года. Это месяц решительной борьбы за выполнение годового государственного плана. Шахтеры "Суртаки" поклялись перед родиной закончить годовой план к 25 декабря. Это достойный ответ на героические подвиги Красной Армии. Шахтеры, следуйте примеру коллектива "Суртаки"! Задача каждой шахты досрочно выполнить декабрьскую программу. Командиры и горняки должны четкой и ритмичной работой еще крепче помочь фронту. Наступление продолжается. Красная Армия идет вперед — горняки не отставайте!

## НОВЫЙ УДАР ПО ПРОТИВНИКУ

### Началось наступление наших войск на Центральном фронте

На днях наши войска перешли в наступление в районе восточнее г. ВЕЛИКИЕ ЛУКИ и в районе западнее г. РЖЕВ. Преодолевая упорное сопротивление противника, наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника. В районе г. Великие Луки фронт немцев прорван протяжением 30 км. В районе западнее г. Ржев фронт противника прорван в трех местах: в одном месте протяжением 20 км., на другом участке протяжением 17 км. и на третьем участке протяжением до 10 км. На всех указанных направлениях наши войска продвинулись в глубину от 12 до 30 км. Наши войсками перерваны железные дороги Великие Луки — Невель, Великие Луки — Новосокольники, а также железная дорога Ржев — Вязьма.

Противник, пытаясь задержать продвижение наших войск, ведет многочисленные и ожесточенные контратаки. Контратаки противника с успехом отбиваются с большими для него потерями.

В ходе наступления наших войск освобождено свыше 300 населенных пунктов и разгромлены 4 пехотных дивизии и 1 танковая дивизия немцев.

За 3 дня боев захвачено до 400 человек пленных, 138 орудий, 110 минометов, 593 пулемета, 3.592 винтовки, склады с боеприпасами, продовольствием и вещевым имуществом.

Уничтожено 106 орудий, 180 минометов, 300 пулеметов и 50 танков.

Противник оставил на поле боя до 10 тысяч трупов солдат и офицеров.

В боях отличились войска генерал-майора ГАЛИЦКОГО, генерал-майора ЗЫГИНА, генерал-майора ПОВЕТКИНА, полковника ВИНОГРАДОВА, полковника РЕПИНА, майора ЗУБАРЕВА, полковника МАСЛОВА, полковника МИХАЙЛОВА, полковника КНЯЗЬКОВА, полковника БУСАРОВА, полковника АНДРЮШЕНКО.

Наступление наших войск продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## Наступление наших войск продолжается

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 29 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, прорвали его новую линию обороны по восточному берегу Дона. Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Эти пункты являлись в этой линии обороны основными узлами сопротивления немцев. Юго-западнее Сталинграда наши войска, преодолевая противника, заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская, станцию Небыковский.

К исходу 29 ноября количество пленных увеличилось на 3.000 человек. Всего за время боев с 19 по 29 ноября взято в плен 66 тысяч солдат и офицеров противника.

За время боев с 19 по 29 ноября нашими войсками захвачено: орудий всех калибров — 2.000, пулеметов — 3.935, танков исправных и неисправных — 1379, автомашин — свыше 6.000, повозок с военным имуществом — 4.677, лошадей — 10.700, а также 122 склада с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. В районе Сталинграда уничтожено 72 трехмоторных транспортных самолета.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 29 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника, и отражая атаки его подошедших резервов, успешно продолжали наступление. Контратакующим частям противника нанесены значительные потери.

Наши войсками занят ряд населенных пунктов и за день боев захвачено: 55 орудий, 64 пулемета, 8 танков, 15 складов с военным имуществом, боеприпасами и продовольствием. Уничтожено и подбито 49 танков противника.

Противник оставил на поле боя 4.800 трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

### I. ПОД СТАЛИНГРАДОМ

В течение 30 ноября наши войска под Сталинградом, преодолевая сопротивление противника, продвинулись на 6—10 километров, и заняли ряд укрепленных пунктов.

За время боев с 26 по 30 ноября противник оставил на поле боя до 20 тысяч трупов солдат и офицеров.

### II. НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ

В течение 30 ноября наши войска на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника и отражая контратаки его пехоты и танков, успешно продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов.

За день боев захвачено: танков — 17, орудий — 37, пулеметов — 40, складов — 12 и уничтожено 58 танков.

Противник оставил на поле боя семь с половиной тысяч трупов солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## СЕВЕРО-ЗАПАДНЕЕ СТАЛИНГРАДА

На одном из участков северо-западнее Сталинграда Н скайтанковая часть, преследуя отступающего противника, нанесла ему серьезные потери. Фашисты пытались отразить наступление советских танкистов заградительным огнем противотанковых орудий. Точно установив расположение вражеских огневых позиций при помощи разведки, командование советской части предприняло стремительную контратаку. Демонстрируя наступление на центр немецкой обороны, наши танки ударили во фланг противнику. Фашисты, дезориентированные внезапной атакой, не успели повернуть свои огневые средства против советских машин. Танковые экипажи ворвались в боевые порядки неприятеля, уничтожили фашистские пушки и ринулись вглубь фашистской обороны. Немцы обратились в бегство, бросая на поле сражения противотанковые орудия, минометы, винтовки и другое оружие. Танкисты продолжали преследовать врага.

На левом фланге советские вой-

ска, соединившиеся с героями защитниками Сталинграда, продолжали наносить удары врагу. Ломая сопротивление гитлеровцев, наши части теснят их.

Радостно встречают бойцов Красной Армии жители освобожденных населенных пунктов. Во всех освобожденных пунктах восстанавливаются органы Советской власти и оказывается помощь населению, пострадавшему от гитлеровских оккупантов.

Спецкорр. ТАСС.  
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения  
29 ноября

В течение 29 ноября наши войска в районе гор. Сталинграда и на Центральном фронте, преодолевая упорное сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

Наши войска заняли укрепленные пункты Вертячий, Песковатка, Сокаревка, Илларионовский. Юго-западнее Сталинграда наши войска заняли населенные пункты Ермохинский, Обильное, Верхне-Курмоярская, станцию Небыковский.

◆ В северной части гор. Сталинграда противник предпринял атаки в районе рабочего поселка, занятого нашими войсками. Наши войска отбили атаки гитлеровцев и уничтожили свыше 750 солдат и офицеров противника. Захвачено 13 пулеметов, 155 винтовок, несколько минометов и противотанковых ружей. На южной окраине города наши части продвинулись вперед на 300—400 метров. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачено оружие и боеприпасы.

◆ Северо-западнее Сталинграда наши войска продолжали вести упорные наступательные бои. Противник контратаками пытался задержать продвижение советских частей. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 1.400 вражеских солдат и офицеров, 13 орудий и 90 автомашин. Взято много пленных, захвачено 19 орудий, 47 пулеметов и 2 склада боеприпасов. Наши бойцы, преодолевая сопротивление противника, заняли несколько укрепленных населенных пунктов.

◆ Юго-западнее Сталинграда наши войска частью сил продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. На других участках наши части отражали ожесточенные атаки гитлеровцев. Противник несет огромные потери. По неполным данным, уничтожено свыше 1.000 вражеских солдат и офицеров, 15 танков, 20 орудий, 15 минометов, 48 пулеметов и разрушено 30 зданий. Захвачены трофеи: 28 орудий, 200 автомашин, 500 тысяч снарядов, свыше 2 млн. патронов и различное военное имущество. Нское кавалерийское соединение успешно преследует отступающих гитлеровцев.

◆ На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции и заняли ряд населенных пунктов. Противник оказывает упорное сопротивление и часто переходит в контратаки. В районе дороги Ржев — Вязьма немцы бросили в бой 2 полка пехоты и 50 танков. Наши части отбросили гитлеровцев и продвинулись вперед.

## Наши показатели

В дни Отечественной войны советского народа против немецких захватчиков коллектив школы № 1 работает по-фронтовому. Борясь за лучшие показатели в учебе, мы соревнуемся со школой № 9, организуем обмен опытом, проводим совместные вечера. Наша задача — иметь не менее половины отличных и хороших оценок — с успехом решена в течение первой четверти. В этом значительную помощь окажало нам широко развернутое социалистическое соревнование между классами.

Лучшими классами, добившимися 100-процентной успеваемости, являются десятый и девятый "Б" (руководители тт. Медведев и Мариенгоф). Образцово учится классный организатор Рая Кармиллер (класс 9 "Б"). Она имеет только отличные оценки.

Высокой успеваемостью — 92 процента — отличаются классы 1 "А" и 2 "В" (руководители тт. Гавриленко и Кузнецова). Немного отстают от них классы тт. Скляровой и Козловой. Их успеваемость — 90 процентов.

Школа может отметить таких учеников, как Бесчетнов, Фесенко, Боровская и Безденежный. Их дисциплина и успеваемость — наилучшая в школе.

Исклучительно добросовестно ведут работу учителя тт. Сафиуллина, Руксова, Фесенко.

Дети фронтовиков в нашей школе взяты под особое наблюдение: им выделена комната для дополнительных занятий, оказывается помощь в починке обуви и одежды.

Неплохо развернута в школе и общественно-полезная работа. Кружок рукоделия ведут учителя тт. Сафиуллина и Котляревская, кружок рисования — т. Кузнецова. В старших классах кружком ИЗО руководит т. Эйтес.

С. Синицына,  
зав. учебной частью.

## Опощили производственное совещание

Производственное совещание на шахте — очень важное и нужное дело. Во-первых, на нем командиры участков, горняки подробно узнают о ресурсах и возможностях, имеющихся на шахте или участке, о ближайших задачах, стоящих перед ними в борьбе за наращивание угледобычи, производительности труда. Во-вторых, рабочие укажут на недостатки в руководстве, подскажут, что и как надо делать, чтобы справиться с той или иной задачей. При таком обсуждении всякого производственного вопроса достигаются многие положительные результаты — коллектив будет хорошо знать, за что и как он должен бороться, мобилизует свои силы на ликвидацию узких мест, на успешное разрешение задач выполнения государственного задания.

На днях было назначено производственное совещание бригадиров, горных мастеров и начальников участков по важному вопросу — о работе шахты в ноябре и о перспективах на декабрь. Это совещание должен был проводить главный инженер т. Миронов. В процессе дня и сам т. Миронов и предшахткома т. Дорофеев как-то мимоходом сказали каждому начальнику участка, чтобы они обеспечили явку людей. На этом организационная работа по созыву совещания закончилась.

Пришел срок начала совещания, и на него явилось всего лишь несколько человек. Оно было сорвано. Тут же решили назначить

новый срок созыва совещания. И снова оно не состоялось — пришло не более десяти человек. Это получилось потому, что предшахткома т. Дорофеев на плевательски отнесся к этому важному делу. Он не поставил в известность всех профгруппоргов и представителей участковых комитетов о совещании, понадеялся на главного инженера. А главный инженер т. Миронов понадеялся на т. Дорофеева и начальников участков.

Позже все-таки было созвано совещание, но во время раскомандировки. Пришло его провести на скользкую руку. Вопрос скомкали, не обсудили как следует. И получилось не производственное совещание, а обыкновенная "накачка" начальников участков.

Так на шахте № 3 опощили производственное совещание. А. Володин.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИЛИ С ЧЕСТЬЮ

Коллектив краснознаменной шахты "Суртаиха" с честью выполнил свое обязательство, взятое на митинге, посвященном успешному наступлению под Сталинградом. 29 ноября досрочно закончена месячная программа и выдано на го-ра тысяча тонн угля сверх ноябрьского плана.

В этой победе отличилась смена горного мастера коммуниста тов. Ращупка. Смена еще 24 ноября закончила месячную госу-

дарственную программу. Среди горняков впереди идут навалоотбоящики тт. Глушков и Аврамченко, систематически дающие 150—160 процентов своей нормы, коногоны тт. Кортюков и Маликов — 150 процентов нормы и многие другие.

Вступив в новый месяц, коллектив по-боевому продолжает борьбу за досрочное окончание годовой программы не позднее 25 декабря. Письменный, парторг ЦК ВКП(б).

## Ответ бойцу

Прими мой пламенный привет, бесстрашный воин Ленинграда! Почетней звания в жизни нет. Быть патриотом — родина награда.

Твоё письмо я получил, — В нем мало строк, но много воли: Ты живь свою стране вручил — Решать судьбу на бранном поле. Ты не забыл присягу, брат, Храня в себе ее достойно. Ни шагу не иди назад — Таков закон советских воинов.

М. Бавыкин.  
Машзавод.

## На собрании жен начсостава

30 ноября в горисполкоме прошло совещание жен начсостава Красной Армии.

С докладом о работе женсовета выступила т. Бурина. Она сказала, что при помощи активистов женщин проделана большая работа по материально-бытовому обеспечению семей начсостава, красноармейцев и эвакуированных: особо нуждающиеся получили обувь, мануфактуру, топливо. По

инициативе актива открыт магазин военторга.

Среди женщин выделяются своей активностью тт. Дубинина, Игнатенко, Чикнаева, Власова и Кузнецова, которые безоговорочно выполняют любую работу, принимают большое участие в общественной жизни. На уборке урожая они были первыми, вовлекая в эту работу других женщин.

В качестве недостатков т. Бурина отметила слабость агитационно-массовой и оборонной работы среди женщин.

Выступившие в прениях горючеком т. Слободчиков и зав. военным отделом горкома ВКП(б) т. Крошачев призвали женщин к напряженной работе и активной помощи стране и фронту.

Л. Подгорная.

наших войск в районе города Сталинграда, те же дивизии и бригады, которые есть в составе наступающих войск, вовсе не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шулеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили "о новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии".

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танкогнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3 тысячи пуль в минуту. На самом деле никакого нового танкогнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, кото-

рые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3 тысячи пуль в минуту.

Для чего же рассказывают все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроешь. Она — правда — свое возьмет!

СОВИНФОРМБЮРО.

## Попытка Гитлера захватить французский флот сорвана

СТОКГОЛЬМ, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Гавас-ОФИ официально сообщает о том, что в 4 часа утра 27 ноября германские войска вступили в Тулон. Когда немецкие танки направились к арсеналу, французский адмирал де Лаборд отдал приказ экипажам кораблей потопить их, что и было немедленно исполнено. К 10 часам утра на поверхности не осталось ни одного французского корабля.

Как известно, в специальном соглашении, заключенном с Лавалем, Гитлер обязался не оккупировать Тулон, а выделить его в "особую зону". Как теперь стало ясным, этот трюк был предпринят гитлеровцами в связи с тем, что они, будучи не в состоянии сразу же после оккупации южного побережья Франции захватить французский флот, решили сделкой с Лавалем усыпить бдительность французских моряков и выиграть время для подготовки захвата флота.

## Подробности событий в Тулоне

ЛОНДОН, 17 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение радио Виши о подробностях событий в Тулоне. Сегодня ранним утром, говорится в сообщении, германские бомбардировщики начали появляться над Тулоном, последовательными волнами сбрасывая ракеты, чтобы осветить французские военные корабли. Другие бомбардировщики сбросили магнитные мины у входа в порт и фугасные бомбы на укрепления вокруг порта. Зенитные орудия немедленно открыли огонь по германским самолетам. Некоторые корабли пытались сняться с якоря, чтобы уйти. Однако в это время с запада появились немецкие бронетанковые колонны, которые направились к главной гавани и немедленно ее заняли. Другая колонна германских танков и броневиков вступила в арсенал, откуда направилась к докам Мило, где стоял линкор "Страсбург". Германские моторизованные колонны доставили немецких автоматчиков к докам Вобан, где стоял на ремонте линкор "Дюнкерк". Перед этим доком стояли на якоре крейсеры "Фош", "Альжери", "Дюкэн" и "Жан де Виен", много легких крейсеров, эсминцев и корветов. Внезапно страшный взрыв потряс воздух. Это команда линкора "Страсбург" потопила его. Затем последовали взрывы на других кораблях, после чего были взорваны французские береговые батареи.

На некоторых кораблях подготовка к их затоплению не была закончена во время, и поэтому моряки открыли огонь по немцам, чтобы держать их на расстоянии до тех пор, пока взрывы не уничтожат корабли. Среди моряков, которые сделали все, чтобы не допустить захвата кораблей немцами, имеется много жертв. Командиры всех судов оставались на мостиках до тех пор, пока корабли не погрузились в воду. Большинство командиров погибло.

На рассвете обнаружилась потрясающая картина: все корабли французского флота лежали на боку, окутанные густыми клубами дыма.

Позднее радиостанция Виши сообщила, что в Тулоне взорваны береговые батареи, морской арсенал, склады боеприпасов и резервуары с горючим.

ЛОНДОН, 27 ноября. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что в состав французского флота, находившегося в Тулоне, входили: 3 линкора, 4 тяжелых и 3 легких крейсеров, 1 авианосец, 25 эсминцев, 26 подводных лодок и другие корабли.

Зам. отв. редактора В. ОХРИМЮК.

## СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 9 ТРЕБУЕТСЯ ЗАВХОЗ.

Об условиях справиться у директора школы.